

杨学诚：从清华学子到抗日先锋

铭记历史 缅怀先烈

他是清华学子，当民族危亡悬于一线时，他走上街头，发出抗日救亡的怒吼；他是抗日将领，当抗战形势焦灼、国土相继沦陷时，他毅然奔赴鄂中农村，以“八条枪”为基础发展敌后游击武装，屡挫日伪气焰，直至生命最后一刻。

在武汉市黄陂区木兰山南麓，抗日英烈杨学诚长眠于此。“读书时就听闻老学长的故事，如今来到他的故乡工作，更能体会他那份抉择之重。”在黄陂参与基层工作的清华大学毕业生欣欣说。

杨学诚，1915年出生于湖北黄陂研子岗一户贫苦农家。1934年，杨学诚以优异成绩考入清华大学。初入清华园，他寡言少语，安分内向，鲜少参加课外活动。

九一八事变后，日本侵略者加紧对华北的争夺。然而，国民政府却一再妥协退让，极力压制抗日救亡运动，刺痛了无数爱国青年的心。

“华北之大，已经放不下一张平静的书桌了！”1935年，一二·九运动爆发，杨学诚与数千学子一道，冲破军警封锁，走上街头，发出抗日救亡的怒吼。随后，他加入北平学联组织的南下宣传团，顶寒风、冒风沙，徒步乡野，将救亡火种撒向广阔农村。

民族危难之际，他完成了从“书生”到“战士”的蜕变。1936年，他加入中国共产党。“集体讨论时，他从坐着说到站起来，再到边走边说，总能点燃大家的热情。”杨学诚的侄子杨冬明回忆，多位曾与杨学诚共事的老同志都赞叹他擅长做思想工作。

1937年七七事变爆发后，北平沦陷，杨学诚9月初抵武汉，担任中共长江局青委委员、湖北省(工)委青委书记。同年12月，他创建和领导了湖北

青年救国团。该组织如燎原星火一般发展至5万余人，成为武汉抗日救亡运动高潮中的一支重要力量。

全国抗战烽火连天，日军进逼华中。1938年8月，组织一声令下，杨学诚奔赴鄂中，与同志并肩开创抗日根据地。在应城夏家庙，他们培训抗日骨干300余人，为鄂中敌后武装斗争奠定了坚实的组织基础。

应城告急前夕，他喊出“讨饭也要讨来一支枪”的壮语，带领当地县委白手起家，在“八条枪”的基础上，创立了应城县抗日游击队第四支队。1939年6月，“应抗”主力整编加入新四军，鄂中、豫南武装实现统一指挥。杨学诚历任多个指挥要职，他与战士们同甘共苦，风餐露宿，坚持进行敌后游击斗争。

“那时条件艰苦，二伯穿着生满跳蚤的旧衣服，和战士们挤在一间土房里工作。”杨学诚的侄子杨冬明讲述，1939年，祖母得知儿子在应城驻防，带着子女步行6天前去探望。部队首

长见其家贫，悄悄塞给杨母两块银元。杨学诚得知后，恳请母亲退还：“现在队伍困难，不能给组织添麻烦。”

1942年8月，杨学诚兼任新四军第五师鄂皖兵团政治委员，率部开辟鄂南抗日根据地。途经家乡黄陂时，他动员青年参军。留宿家中当晚，母亲劝他早日娶妻，他却说：“全国尚未解放，我哪有心思成家？”并向家人许诺“等胜利了，一定接你们到武汉团聚”。然而，长期艰苦的战斗生活和求学时染上的肺疾，拖垮了他的身体。1944年3月，杨学诚病逝于大悟山高家洼，年仅29岁。

抗战胜利后，英雄魂归故里。如今在黄陂，每逢清明、“七一”等节点，前往杨学诚陵园凭吊的群众络绎不绝。“时代不同，但报效国家的赤诚一脉相承。乡村振兴，基层就是前线，我会把这份志向融入田间地头，为乡亲们多做实事。”孙欣颖说。

新华社武汉7月14日电



二十届中央第六轮巡视对象公布

新华社北京7月14日电 经党中央批准，二十届中央第六轮巡视将对北京市、天津市、辽宁省、黑龙江省、上海市、江苏省、福建省、山东省、广东省、广西壮族自治区、重庆市、贵州省、西藏自治区、陕西省、青海省、新疆维吾尔自治区等16个省(自治区、直辖市)开展常规巡视，并会同有关省委巡视机构对沈阳市、大连市、哈尔滨市、南京市、厦门市、济南市、青岛市、广州市、深圳市、西安市等10个副省级城市开展联动巡视。

2025年上半年我国快递市场规模保持高位

新华社北京7月14日电(记者 叶昊鸣)记者14日从国家邮政局举行的三季度例行发布会上获悉，今年上半年快递业务收入有望超7000亿元，同比增长8.5%。行业发展稳中有进，市场规模保持高位。

国家邮政局发展研究中心产业经济研究部副主任朱丽介绍，今年上半年，我国快递业务量预计超950亿件，同比增长19%，日均业务量预计超5.2亿件，较2024年提前18天突破500亿件。其中，1至2月，日均业务量约6.2亿件，超2024年“双11”日均水平。

朱丽说，今年上半年，我国快递市场规模持续增长，充分满足直播带货、假日经济、消费品以旧换新等寄递需求，深入挖掘文旅、赛事等场景潜在寄递需求，带动线上消费需求不断释放。假日、

电商大促扩容发展，春节、“五一”等节假日期间，快递业务量均比去年同期增长超20%，6月16日至22日日均业务量超5.8亿件。跨区流动支撑有力，一季度异地快递业务量累计完成405亿件，同比增长23.5%，高出行业增速1.9个百分点；二季度异地快递业务持续增长，对快递业务量增长的贡献接近95%。

朱丽表示，今年上半年，我国快递行业着力提升服务水平，增强保障能力，加快推动智能化、绿色化、国际化发展，丰富“快递+”服务业态，高效支撑线上消费活力释放，在服务生产生活、畅通经济循环等方面发挥了现代化先导性作用。

“预计下半年，行业发展动能将进一步释放，产业协同深化发展，服务供给日益丰富，发展态势将持续向好。”朱丽说。

上半年我国人民币贷款增加12.92万亿元

新华社北京7月14日电(记者 吴雨 刘羽佳)中国人民银行14日发布金融统计数据，上半年我国人民币贷款增加12.92万亿元，其中企(事)业单位贷款增加11.57万亿元。

数据显示，6月末，我国人民币贷款余额268.56万亿元，同比增长7.1%。上半年，我国住户贷款增加1.17万亿元；企(事)业单位贷款增加11.57万亿元，其中中长期贷款增加7.17万亿元。

在货币供应方面，6月末，我国广义货币(M2)余额330.29万亿元，同比增长8.3%；狭义货币(M1)余额113.95万亿元，同比增长4.6%；流通中货币(M0)余额13.18万亿元，同比增长12%。

另外，上半年我国人民币存款增加17.94万亿元。其中，住户存款增加10.77万亿元。

同日发布的社会融资数据，上半年我国社会融资规模增量累计为22.83万亿元，比上年同期多4.74万亿元。6月末社会融资规模存量为430.22万亿元，同比增长8.9%。

新华社北京7月14日电



云蒸霞蔚 长城如画



7月13日清晨，雨后的河北省遵化市境内洪山口古长城云蒸霞蔚，古长城、云海、山峦浑然一体，壮美如画(无人机照片)。

新华社发

酷暑催热“清凉经济”



7月12日，人们在天津滨海新区方特水上乐园戏水纳凉。眼下，我国多地持续高温，酷暑热浪催热“清凉经济”。

新华社发

高温席卷多地 专家提示做好健康防护

据中央气象台预报，14日至22日华北中南部、黄淮、江汉及陕西中部等地将有持续高温天气，局地最高气温可能接近或突破历史同期极值；14日至17日，四川盆地、江淮、江南、华南等地也有阶段性高温天气，空气湿度大，湿热特征明显。

数据显示，7月以来黄淮、江淮、江汉、江南等地多高温天气，大部地区最高气温37℃至39℃，局地达40℃至41℃，连续高温日数普遍有5至8天。

“随着副热带高压进一步北抬，近两天华北、黄淮地区高温又有所发

展。这一带日最高气温超过37℃的范围呈现扩大趋势，闷热感也十分明显。”中央气象台预报员张博说。根据预报，未来三天高温影响范围将逐步扩展，15日至16日为范围最广、强度最强的时段。

张博分析，引发本轮高温天气的主要天气系统仍然是稳定维持的副热带高压和大陆高压。高压系统影响下气流下沉，绝热增温显著，配合晴朗少云的天空状态，来自太阳的短波辐射也显著增强，带来了持续高温天气。

“这种高温往往以晴朗为主，而江淮、江汉及以南地区受西南暖湿气流带来

的水汽影响，相对湿度较高，人体闷热感会更加明显。”她说。

高温是夏季的“常客”，且易引发中暑。“高温会造成人的体温调节系统失衡，进而导致核心体温急剧升高，并引发全身器官功能障碍。”天津市环境气象中心高级工程师张敏说，在天气很热且风速较小、空气相对静止时，或在相对密闭的空间里，就极易引发中暑。

此外，闷热的“桑拿天”也不容小觑。当气温超过32℃、湿度超过70%，人体体表的汗液无法迅速蒸发，人的体感温度可能比实际气温高出

10℃，也易诱发中暑。

专家表示，公众要持续做好防暑降温措施，高温时段不要长时间在户外活动；室外作业人员须采取有效防晒措施，防止皮肤灼伤，并及时补充水分。

若发生中暑，要立即让病人脱离高温高温的环境，进行降温、补水。专家提醒，大量酒精擦浴或掐人中中等降温“土办法”并不可行，处理不当反而会加重病情。一旦中暑者出现神志不清、昏迷等情况，需将其尽快送至医疗机构就诊。

新华社北京7月14日电

新闻分析

美国媒体报道，美国总统特朗普14日将宣布一项“武装乌克兰”新计划。此前一天，特朗普称美方将通过北约向乌克兰提供“爱国者”防空导弹系统或武器装备。

专家认为，美国政府在俄乌政策上“变脸”主要有三重原因。

其一，“挫败感”。

本月3日，美俄元首通话讨论乌克兰等问题。特朗普称通话“没有取得任何进展”，此后又多次对俄总统普京“很不满意”。普京则明确表示，俄方不会放弃在乌克兰实现既定目标，俄方连日来还加强对乌克兰力度。

美媒认为，特朗普政府改变对乌克兰援助立场很大程度上缘于其对俄乌谈判停滞以及俄方强硬态度的“挫败感”。美共和党籍参议员林赛·格雷厄姆说，特朗普对援助乌克兰“表现出越来越大的兴趣”。美国智库外交关系协会高级研究员查尔斯·库普钦表示：“特朗普政府现在可能意识到，如果想在乌克兰问题上达成协议，就必须对俄施加更大压力。”

其二，有人“买单”。

特朗普13日说，美方将通过北约向乌克兰提供“爱国者”系统，费用将由北约向美方支付，“这对我们来说就是做生意”。特朗普没有披露哪些北约成员国将掏钱。据美媒报道，德国总理默茨此前与特朗普通话时表示，德国愿意向美方购买“爱国者”系统再运往乌克兰。另外，美国国防部还有意让希腊从库存中拨出部分“爱国者”系统援乌，相关磋商已持续数月。

专家分析，美国政府既不愿意在俄乌冲突上消耗过多资金和资源，也不希望看到乌克兰溃败，让欧洲盟友在俄乌战争中承担更多责任，符合其一直强调的“美国利益优先”原则。

其三，能“腾出手来”。

过去数周，美国牵绊于应对伊朗

对以色列本土和美在中东军事基地的反击，“爱国者”防空导弹等美方武器迅速消耗。美军参谋长联席会议主席丹·凯恩此前证实，在伊朗对美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起的导弹袭击中，美军实施了其史上最大规模的单次“爱国者”导弹拦截行动。特朗普政府在本月初也以“先确保我们自己拥有足够武器”为由，暂停包括“爱国者”导弹在内的部分对乌军援。

分析人士认为，以伊停火目前尚可维持，美方在中东面临的导弹袭击威胁有所下降，可以“腾出手来”援助乌克兰。美国《纽约时报》援引多名美方官员的话报道，原先部署在以色列的一套“爱国者”系统将在整修后运往乌克兰。

新华社北京7月14日电

招租

我在泰安市泰山区温泉路800号一处房产现对外进行公开招租。该房产含办公楼一栋，总建筑面积约2238平方米，共四层；另有面积约200平方米院落一处。该房产因年久失修，租赁者需对办公楼及院落进行重新整修后方可使用。详情请来电咨询。

联系电话：高先生0538-6220716 元先生0538-6220726

泰山融资租赁有限公司
2025年7月15日

无人认领遗体的公告

为确医院公共资源的有效利用，现根据相关规定，对以下在院长期存放无人认领的遗体处理事宜进行公告：

1. 李吉财，男，身份证号：231221196706015110，2015年6月3日由泰安市第一人民医院转至我院，抢救无效死亡，因联系不到家属，遗体存放太平间至今。
2. 张丽娟，女，2017年6月24日急救车入院，抢救无效死亡，因联系不到家属，遗体存放太平间至今。
3. 刘明，男，身份证号：370923198210260717，2022年3月24日急救车入院，抢救无效死亡，因联系不到家属，遗体存放太平间至今。
4. 马道巨，男，出生日期：1962年10月2日，2020年11月9日急救车入院，抢救无效死亡，因联系不到家属，遗体存放太平间至今。
5. 侯衍亭，男，身份证号：3709111977020443X，2020年4月11日入院，2020年6月21日救治无效死亡，因联系不到家属，遗体存放太平间至今。
6. 祝洪志，男，身份证号：231283195709030038，2020年4月11日入院，2020年6月21日救治无效死亡，因联系不到家属，遗体存放太平间至今。
7. 王士存，男，2012年7月28日入院，2012年7月29日救治无效死亡，因联系不到家属，遗体存放太平间至今。
8. 韩晋昌，男，2014年7月21日在泰安市中医院二院死亡后

转至我院太平间存放，因联系不到家属，遗体存放至今。

山东第一医科大学附属中心医院 2025年7月4日